

На историческом факультете состоялась встреча студентов факультета с героями национально-революционной войны в Испании 1936—1939 гг.

Когда в Испании вспыхнул фашистский мятеж против республики и разгорелась национально-революционная война, 2500 советских добровольцев одними из первых встали в ряды интернациональных бригад, сформированных из волонтеров свободы, представителей более пятидесяти стран. Это о них сказала Долорес Ибаррури: «Ежедневно и ежечасно они смотрели смерти в глаза и своей стальной закалкой, бесстрашием в борьбе против превосходящих в несколько раз сил противника служили примером самоотверженности для наших молодых бойцов».

...Только в 1937 году семнадцати советским летчикам, было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. «Чатос» — куриосые — так любовно называли испанцы самолеты, на которых летали советские летчики. С волнением слушали собравшиеся рассказ Владимира Васильевича Бузейкина о том, как он и его товарищи героически сражались в небе Испании, об операции 8 марта 1937 года.

Шесть самолетов сбил В. В. Бузейкин в боях за Испанию. Он награжден двумя орденами Красного Знамени.

Надолго врезались в память слова Павла Осиповича Лидина: «Воевали днем, а ночью хоронили своих товарищ». Тяжелое

«Чатос» 1937. Идут в атаку

это было время. Трудности усложнялись незнанием испанского языка. И здесь на помощь приходили переводчики. Среди них была Елена Евсеевна Константиновская (наша Ляля, как называли ее летчики). В 15 лет Е. Е. Константиновская уже была студенткой филологического факультета ЛГУ, знала французский и немецкий языки, изучала английский и испанский. Сейчас она — член Комитета защиты мира.

Об Испании сегодняшней говорил на этой встрече Анатолий Маркович Гуревич.

Со словами благодарности за встречу обратился к участникам героической войны в Испании студент второго курса В. Битюков, который выразил надежду, что эта встреча не последняя.

— Мы, студенты, всегда рады видеть вас у нас на факультете, — сказал В. Битюков.

В память о встрече участники событий в Испании подарили историкам книгу Сергея Шингарева «Чатос» идут в атаку» с надписью и автографами.

Н. БОГДАНОВА,

История Студенты второго курса
Бургского университета
исторического факультета

<http://history.museums.spbu.ru/>